Prova scritta di Analisi Matematica T-A, Ingegneria Energetica, 22/12/2014

1) (8 punti) Dato il seguente insieme A, stabilire se ¢ aperto o chiuso. Inoltre studiare: I'interno, il derivato,
la frontiera, la chiusura, la limitatezza, gli estremi superiori e inferiori, I’esistenza di massimi e minimi,
la compattezza.

1
A:{xER: xZ—zo,nGN,n>O}.
n

2) (4 punti) Studiare il seguente limite

. nl+ V3n2 +5
lim cos(mn)————.
n—~+00 en + (n + 1)!

3) (6 punti) Studiare il seguente limite

sin(z +2%) — 1 +log(l —x — 2% + 2*) + V1 + 22

lim —
x + cosh(z — 22) — ez — sinh (z — 23)

x—0

4) (7 punti) Studiare la seguente funzione

5) (5 punti) Calcolare il seguente integrale

/ € 4 —12log(x) 4
T.
1 z(log?(x) + 1) (log(z) + 3)
6) (5 punti) Stabilire per quali valori di @ > 0 converge il seguente integrale generalizzato
400 : «@

/ i sin(z®) i

o x3log(2+ x4)
7) (facoltativo, 3 punti) Calcolare il seguente integrale

%
/ CcoS T d.
_xl+4e”

(VB



Prova scritta di Analisi Matematica T-A, Ingegneria Energetica, 22/12/2014

1) (8 punti) Dato il seguente insieme A, stabilire se ¢ aperto o chiuso. Inoltre studiare: I'interno, il derivato,
la frontiera, la chiusura, la limitatezza, gli estremi superiori e inferiori, I’esistenza di massimi e minimi,
la compattezza.

1
A:{xER: log(a:)—zO,neN,n>0}.
n

2) (4 punti) Studiare il seguente limite

. nl4+2"+nl(3n+2)
lim .
n—+oo 3"+ (n+ 1) + n!

3) (6 punti) Studiare il seguente limite

2

V1 + 22 + log(cosx) — e "

2530 3 o o—a® 4 3 a2 — o
cos(z + x3) + e~ 4 5 sinh“(z) — 2

4) (7 punti) Studiare la seguente funzione

5) (5 punti) Calcolare il seguente integrale

dx.

/g sin(z) (cos®(z) + cos(z) — 2)
o (cos?(z)+1)(cos(z) — 3)

6) (5 punti) Stabilire per quali valori di @ > 0 converge il seguente integrale generalizzato

a3
0 %arctan(%—i—%) "

7) (facoltativo,3 punti) Calcolare il seguente integrale

g
/ CcoS T .
_x1l+e”

[NIE]



Prova scritta di Analisi Matematica T-A, Ingegneria Energetica, 23/01/2015

Preferirei sostenere la prova orale il: 0 29/01 0 30/01
Eventualmente gli orali continueranno nei giorni 02/02 e 03/02

1) (3 punti) Dato il seguente insieme A, stabilire se ¢ aperto o chiuso. Inoltre studiare: I'interno, il derivato,
la frontiera, la chiusura, la limitatezza, gli estremi superiori e inferiori, I’esistenza di massimi e minimi,
la compattezza.

A={zxeR : |2—-¢€"<2}.

2) (4 punti) Studiare il seguente limite
) (n+2)!—n!
lim
n—+oo (n + 1)!(3n + 2)

3) (6 punti) Studiare il seguente limite

y e™27" — cos(2x + x2) — 2sinh®(x)
im

2—0 /T — 222 — 1 + cos(x) arctan?(z)

4) (7 punti) Studiare la seguente funzione

5) (5 punti) Calcolare il seguente integrale

e—1
/ 4xlog(z + 1) du.
0

6) (5 punti) Stabilire per quali valori di @ € R converge il seguente integrale generalizzato
+o0 T
/ 1+3a dz.
0 5 + 6.%

7) (facoltativo, 3 punti) Studiare il seguente limite

3

/ (2+e7 %) dt
lim Z2

z—4o00 23 4+ 52 —1




Prova scritta di Analisi Matematica T-A, Ingegneria Energetica, 23/01/2015

Preferirei sostenere la prova orale il: 0 29/01 0 30/01
Eventualmente gli orali continueranno nei giorni 02/02 e 03/02

1) (3 punti) Dato il seguente insieme A, stabilire se ¢ aperto o chiuso. Inoltre studiare: I'interno, il derivato,
la frontiera, la chiusura, la limitatezza, gli estremi superiori e inferiori, I’esistenza di massimi e minimi,
la compattezza.

A={zeR: |e*-1]<1}.

2) (4 punti) Studiare il seguente limite
n2 + 2\ nlogn
i (1252)7"
n?+1

n—+00

3) (6 punti) Studiare il seguente limite

) msinh(er:c:”) —log(1+z + %2)
lim T : _
z—0 Llog(1l+ ) sin(z) —zv/1—=x

4) (7 punti) Studiare la seguente funzione

5) (5 punti) Calcolare il seguente integrale

0
/ 6(z + 1) arctan(z + 1) dz.
-1

6) (5 punti) Stabilire per quali valori di @ € R converge il seguente integrale generalizzato
+00 3¢
/ 51 4%
0 5 + 7.’E

7) (facoltativo, 3 punti) Studiare il seguente limite
ZEB
/ (2+ e_tQ) dt
2

acﬁufoo 223 + 512 — 1




Prova scritta di Analisi Matematica T-A, Ingegneria Energetica, 13/02/2015

Preferirei sostenere la prova orale il: 0 19/02 0 20/02

1) (3 punti) Dato il seguente insieme A, stabilire se & aperto o chiuso. Inoltre studiare: I'interno, il derivato,
la frontiera, la chiusura, la limitatezza, gli estremi superiori e inferiori, I’esistenza di massimi e minimi,
la compattezza.

A=[-1,1]\ B, dove B:{xe[—l,l]: x:(_l) ,nEN,n>0}.
n

2) (4 punti) Studiare il seguente limite

. 3n2+4 51\7
i AL (- 2]
n—+oo 8n 4+ 3 6n

3) (6 punti) Studiare il seguente limite

22

5 cos (sinh(z — 23)) — e 2
im .
z—0+ /4 — 822 + log(1 + 222 — 223) — 2¢~*°

4) (7 punti) Studiare la seguente funzione

7\/4-71‘2’ |$‘§2
Ve -2, |z >2

fz) =

5)(5 punti) Calcolare il seguente integrale

s

8
/ sin(4x)e de.
0

6) (5 punti) Stabilire per quali valori di @ € R converge il seguente integrale generalizzato

[ ) d
5 (2 — 3)50(22 + 9)3(16 — 12)26a L.

7) (facoltativo, 3 punti) Una funzione f: R — R si dice omogenea di grado p € R se vale
fltz) =t f(x), VteR, t>0

Sia f € CY(R;R) una funzione omogenea di grado p, dimostrare che f’ & omogenea di grado p — 1, e
che inoltre vale la seguente relazione:

pf(xz)=xzf'(x), VzeR



Prova scritta di Analisi Matematica T-A, Ingegneria Energetica, 13/02/2015

Preferirei sostenere la prova orale il: 0 19/02 0 20/02

1) (3 punti) Dato il seguente insieme A, stabilire se & aperto o chiuso. Inoltre studiare: I'interno, il derivato,
la frontiera, la chiusura, la limitatezza, gli estremi superiori e inferiori, I’esistenza di massimi e minimi,
la compattezza.

1
A=10,1]\ B, dove B:{xe[O,l]: r=1-——=

2,n€N,n>0}.
n

2) (4 punti) Studiare il seguente limite

i 3o ()]
n—+oo 4n 49 on
3) (6 punti) Studiare il seguente limite

i 2log (cos(z + %)) + sinh(2? — 2%)
im :
z—0+ V/8 + 2413 — 2¢x’—a*

4) (7 punti) Studiare la seguente funzione

VI— a2, |z <3
f(z) =

Iz — 3], |z| > 3.

5) (5 punti) Calcolare il seguente integrale

i
/ cos(5z)e% dx.
0

6) (5 punti) Stabilire per quali valori di @ € R converge il seguente integrale generalizzato

/3 ! dx
9 (I _ 2)40‘(I2 + 4)2(1(9 _ I2)2—5a :

7) (facoltativo, 3 punti) Una funzione f: R — R si dice omogenea di grado p € R se vale
fltz) =t f(x), VteR, t>0

Sia f € CY(R;R) una funzione omogenea di grado p, dimostrare che f’ & omogenea di grado p — 1, e
che inoltre vale la seguente relazione:

pf(z) = zf(x), VzeR



Prova scritta di Analisi Matematica T-A, Ingegneria Energetica, 15/06/2015

Preferirei sostenere la prova orale il: 0O 18/06 0 19/06

1) (8 punti) Dato il seguente insieme A, stabilire se & aperto o chiuso. Inoltre studiare: I'interno, il derivato,
la frontiera, la chiusura, la limitatezza, gli estremi superiori e inferiori, I’esistenza di massimi e minimi,
la compattezza.

1
A:{xGR: $:2—,nEN,nZO}.

27’L

2) (4 punti) Studiare il seguente limite

. n*n+3)" it
lim
n—-+00 (n + 5)n+4

3) (6 punti) Studiare il seguente limite

i 2e73% — 2 —sin?(3z — 327) + 62
250 2cosh(z — 22) + log(1 — 22 + 223) — 2°

4) (7 punti) Studiare la seguente funzione

f(x) = /a3 + 3|z|.

5) (5 punti) Calcolare il seguente integrale

™

18 1
/0 cos?(3x)(tan?(3x) — 1) de.

6) (5 punti) Stabilire per quali valori di @ € R converge il seguente integrale generalizzato

1

/1 (3sin?(z))* "
e ranki

(1 —a2)e

7) (facoltativo, 3 punti) Studiare il seguente limite, motivando la risposta

n+1 9
lim e " dux.
n—-+00 n



Prova scritta di Analisi Matematica T-A, Ingegneria Energetica, 15/07/2015

Preferirei sostenere la prova orale il: 0 20/07 0 21/07

1) (8 punti) Dato il seguente insieme A, stabilire se & aperto o chiuso. Inoltre studiare: I'interno, il derivato,
la frontiera, la chiusura, la limitatezza, gli estremi superiori e inferiori, I’esistenza di massimi e minimi,
la compattezza.

A:{yER: y:e_m,wER}.

2) (4 punti) Studiare il seguente limite

lim
n—-+o0o

) (2”n4 + (n+2)! arctan(2n3))
sin .
3 n! n2 + Hel+tn?

3) (6 punti) Studiare il seguente limite

. sinh(z — 1) + log(z) — sin(z? — 1)
lim .
1+ cos(z?2 — 1) —2y/r +x

4) (7 punti) Studiare la seguente funzione (disegnare un grafico qualitativo, senza lo studio della derivata
seconda)
f(z) =4 — 2cosh(x |z — 3]).

5)(5 punti) Calcolare il seguente integrale

/jmdm

6) (5 punti) Stabilire per quali valori di @ € R converge il seguente integrale generalizzato

400 £C3 + 137_a
= oy dx
o %+ arctan(z?)

7) (facoltativo, 3 punti) Si definisca

f:R—=R, flx) = /:(t - 1)(sinh(t))5 dt

e sia m = f(1). Dimostrare che m < 0, inoltre determinare quante soluzioni ha ’equazione f(x) = X,
nei seguenti casi:

a) A >0, b) A =0, c)m<A<O0, d) A =m, e) A< m.



Prova scritta di Analisi Matematica T-A, Ingegneria Energetica, 14/09/2015

Preferirei sostenere la prova orale il: 0 17/09 O 18/09

1) (8 punti) Dato il seguente insieme A, stabilire se & aperto o chiuso. Inoltre studiare: I'interno, il derivato,
la frontiera, la chiusura, la limitatezza, gli estremi superiori e inferiori, I’esistenza di massimi e minimi,
la compattezza.

A={zeR: z(@*-1)>0}.

2) (4 punti) Studiare il seguente limite

€7r+cos(7rn)

lim .
ndso  ertsin(rn)

3) (6 punti) Studiare il seguente limite

cos(z — 2?) + % sin(3z) 4 cosh(z) — x — 2
o 1.2 3) _ g T03)
z—0+ log(l—i—x—i— ST° + ) smh(x—i—ﬁx )

4) (7 punti) Studiare la seguente funzione

f(x) =5 — 4el*1-2,

5) (5 punti) Calcolare il seguente integrale

3 . ecos(z)
A SlH(x) m dz.

6) (5 punti) Stabilire per quali valori di @ € R converge il seguente integrale generalizzato

5 1
dx
|

7) (facoltativo, 3 punti) Provare per induzione la seguente formula

ZkZZ"("+1)fi(2n+1), VneN.



